中共达州市委组织部
达市组函〔2023〕73号

中共达州市委组织部
关于市政协五届三次会议第118号提案
办理情况（A）的函

民建达州市委：
贵党派在市政协五届三次会议上提出的《关于四川文理学院二级学院与市级部门结对合作，促进专业行业就业职业深度融合的建议》（第118号提案）收悉。现将办理情况函告如下：
近年来，市委市政府把支持属地唯一的省属本科高校四川文理学院的发展壮大作为重中之重，特别是2022年1月校地双方签订全面战略合作协议以来，我市按照高水平应用型大学的建设目标，对四川文理学院在校区建设、人才引进、学生就业等方面予以重点支持。一是七个月建成一个新校区目标即将实现。市委市政府直接投资21亿元，以“市级出资、央企建设、学校使用”的方式在文理学院主校区旁再划拨280亩土地建设新校区，今年1月开工以来，采取“24小时不间断、三班力量连轴转”的方式施工，加快建设教学、科研、食宿于一体的基础设施，市委组织部每周调度，保障工程顺利推进，将于今年8月底建成投用。二是市校联手招引高层次人才达到过去五年总和。专列9000万元人才发展专项资金，向新引进人才同等兑现市级人才政策，联合组建工作组到60余所知名高校定向引才，助力学校新引进博士（含正高）34人、硕士（含副高）111人，博士引进人数超过近5年总和。三是万岗招聘千名毕业生留达就业。通过“万岗促就业惠民生”活动，组织200余家企业先后到校开展现场招聘，积极动员学生报考公务员和事业单位、“三支一扶”等公益性岗位，加大大学生创业支持力度，推动学校1100余名2023届毕业生留达就业创业，占毕业生总数的25%左右。
一、关于“加强结对合作、深度融合的政策保障”的建议
我部结合工作实际，出台了多项人才支持政策，《达州市关于争创全省经济副中心实施人才新政十条措施》有关规定，四川文理学院引进的硕博人才和正高级、副高级专业技术人才，按事业单位引进人才激励政策享受安家补助、岗位激励奖，符合条件的纳入人才公寓分配范围。四川文理学院引进的符合条件人才，还可按照《达州市高层次人才子女入学管理服务实施方案》《达州市高层次人才医疗待遇管理服务实施方案》《达州市住房公积金支持高层次人才引进试行办法》《达州市“达人英才卡”制度实施办法（试行）》政策，享受子女入学、医疗保障、住房公积金、人才入户等优惠政策。为了推进校地深度合作，我市还将出台系列政策，不断推进教育链、人才链、产业链、创新链有机融合。
2、 关于“优化结对合作、深度融合的发展环境”的建议
为进一步贯彻落实《中共中央办公厅、国务院办公厅印发关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，促进以教促产、以产助教，不断拓展富集产教资源的新路径，实现教育链、人才链与产业链、创新链紧密结合，市教育局积极会同四川文理学院共同参与市域产教联合体申报工作。同时，以高新产业园区为基础，行业龙头企业为企业牵头单位，达州职业技术学院为职业院校牵头单位，形成中、高、本科学校和企业的市域产教联合体共同体，助推校企人才共同培养的新模式，有效服务地方产业。
三、关于“规划结对合作、深度融合的点面布局”的建议
鼓励四川文理学院二级学院与我市市级部门开展合作，特别是近年来我市在科技、产业等方面与四川文理学院的合作日益密切，双方更要加强对接合作力度，我市予以鼓励支持，特别是在学生实训就业方面，要积极联动市级部门全力抓好高校毕业生“稳就业”的劳动保障服务工作，加大毕业生就业政策宣传力度，组织举办“校园双选会”“就业援助月专场招聘”“互联网+大学生创新创业大赛”等线上线下招聘活动，扩大就业招聘岗位，增加参与人数，健全就业创业促进机制，推动就业创业工作提质增效。
最后，再次感谢您对达州人才工作的大力支持！
                      

 中共达州市委组织部
                        2023年8月23日

（联系人：开发培育科 李维杰 联系电话：2376033 15775652689）
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