中共达州市委组织部
达市组函〔2024〕53号


中共达州市委组织部
关于市政协五届四次会议第018号提案
办理情况（A）的函

乐芳均委员：
您在市政协五届四次会议上提出的《关于做好工业人才高质量发展的建议》（第018号提案）收悉。现将办理情况函告如下：
一、主要做法
（一）创新方式优化程序，千方百计招引人才。一是常态开展赴外引才。坚持以“达人英才计划”为统揽，重点围绕“双招双引”组织实施，2023年组建17支引才小分队赴全国七大片区100余所高校引才，开展线上推介60余场次、现场宣讲70余场次；2024年坚持招商与招才并举、引资与引智并重，与全市招商引资“比拼拉练”专场活动同步进行，今年上半年已赴厦门、上海、杭州等高校引才。二是全职引进优秀人才。2024年全年计划开展集中引才2次，面向全国引进一批经济社会发展急需的高层次人才来达工作。经用人单位申报，市委组织部、市人力资源社会保障局汇总审核，上半年集中引才共计划引进1139人。三是柔性引进领军人才。围绕“3+3+N”现代产业集群，推出重大科技攻关领军型人才（团队）“招贤榜”，给予最高1.2亿元综合资助等优厚政策。实施“上市公司培育计划”，链接希达集团来达对10家具备上市条件的优质企业进行辅导培育。举办“院士（专家）达州行”等活动，与哈尔滨工业大学、中国人民大学等高校新签订合作协议18个。
二、全力做好财政保障，真金白银奖励人才。一是加大财政投入力度。市级财政安排引进人才安家补助及岗位激励奖、深化人才体制机制改革工作经费、第二届“达州人才节”系列活动经费、“人才之春 达人有约”启动仪式经费等共计4122万元，较上年增长26.86%。二是不断优化引才政策。为保持人才政策的创新性、适用性和竞争力，我们学习借鉴周边城市经验做法，对全市人才政策进行了调研评估、系统梳理、优化整合，将于近期出台新的人才引进政策，持续优化人才发展环境，进一步激发人才创新活力，让优秀的人才能够享受更多的政策红利。三是正向激励各类人才。出台“达人计划”，设置“凤凰达人”和“巴渠达人”2个子项目，首轮评选50名优秀人才和3个优秀团队，拨付资助资金450万元。常态化举办“技能达人擂台赛”，组织各领域2000余名优秀技能人才展开角逐，评选金、银、铜三类技能达人，给予最高1万元奖金。
三、整合资源紧盯实效，多措并举培育人才。一是支持人才交流合作。支持达州职业技术学院创建省级“双高计划”高职院校，支持达州中医职院与市中西医结合医院融合发展，今年以来，达职院、中医职院邀请四川大学、电子科技大学等知名高校专家来达开展10余场学术交流和合作科研。二是推进产教融合发展。举办“职教进园区·校企面对面”活动，摸清校企合作需求，优化调整专业结构，鼓励职校学生本地实习就业，与市内外知名企业共建实训基地25个，对接“3+3+N”现代产业集群与企业合作开设订单班、冠名班、定制班等26个。三是全力推动校企合作。统筹协调对接政策、资金、要素等，支持工业园区建设创业园区（孵化基地），帮助企业解决技术工人招引、产研基地建设等。引导瓮福化工、川环科技等30多家重点企业加强与清华大学、四川大学等40余家科研院校在技术、人才、知识产权运用等方面进行深入合作，促进本地企业人才队伍水平不断提升。
四、持续优化发展环境，用心用情服务人才。一是搭建发展平台。积极推荐教育、卫生、产业等重点领域26名优秀人才申报“天府青城计划”、8名优秀人才申报“西部之光”访问学者。围绕全省乡村人才振兴五年行动安排，申报农、林、水等急需紧缺专业大学本科生定向培养计划16名，选派8名教育、卫生急需紧缺专业人才到省市级单位顶岗培养。二是提升服务质量。为328名高层次人才增发“达人英才卡”，提供15类26项精细化服务措施，解决子女入学需求31人次，保障市第一人民医院、四川文理学院新引进正高、博士入住市本级人才公寓，为高层次人才提供最高80万元住房公积金贷款优惠支持，加快推进市本级600套人才公寓建设，建成“达城青年驿站”。三是丰富业余生活。组织开展人才之春“五个一”系列活动，分类实施“我为青年办实事”“卫生专业技术人才赋能提质行动”等12项重点人才活动，举办“青春就业大讲堂”，开展“青恋计划·爱在达城”青年人才交友联谊活动，指导县（市、区）实施“我和春天有个约会”“一月一主题”人才联谊等，为人才群体全方位营造清新愉快的生活氛围。
二、下一步工作打算
下一步，将积极融入全省“1+3+N”人才发展雁阵格局，切实为“一区一枢纽一中心”建设提供坚强人才保障和智力支持。一是加大招引力度。常态开展季度引才、赴高校引才，构建“促进会+工作站+特聘专员”引才体系，全面延伸引才触角，依托“双百项目”牵引，柔性引进高精尖人才。二是做优人才服务。不断拓展“达人英才卡”服务事项范围，持续优化引进人才子女就学、医疗待遇、住房优惠、薪金待遇等保障制度，使引进人才在岗位上能安心、尽心和舒心。三是打造平台载体。制定人才创新平台支撑产业高质量发展工作方案，明确2024年省级及以上重点人才创新平台建设任务清单，力争通过1年时间，实现“省级及以上平台破百、平台运行效能提升、产业支撑作用提升”目标。
最后，再次感谢您对达州人才工作的大力支持！
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